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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 

 

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Η παρούσα Πολιτική εφαρμόζεται σε όλους τους εργαζομένους και συνεργάτες της 

Εταιρείας, ανεξαρτήτως θέσης, συμπεριλαμβανομένων και των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Περαιτέρω, διέπει και κάθε άλλο τρίτο 

πρόσωπο που ενεργεί για λογαριασμό της Εταιρείας. 

 

ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΑΝΟΧΗ  

Η συμμόρφωση με το ισχύον νομικό και κανονιστικό πλαίσιο για την καταπολέμηση 

της διαφθοράς και δωροδοκίας είναι υποχρέωση όλων. Η Εταιρεία απαγορεύει 

οποιαδήποτε μορφή διαφθοράς και δωροδοκίας και επιδεικνύει μηδενική ανοχή σε 

κάθε συμπεριφορά ή υποψία συμπεριφοράς που δε συμμορφώνεται με την παρούσα 

Πολιτική. Τέτοιου είδους παραβατική συμπεριφορά είναι παράνομη, αντισυμβατική 

και μπορεί να επισείει δυσμενείς επιπτώσεις για τους παραβάτες. 

 

ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΟΡΩΝ 

Διαφθορά είναι η κατάχρηση ενός αξιώματος στον δημόσιο ή στον ιδιωτικό τομέα με 

σκοπό τον προσπορισμό προσωπικού κέρδους.  

Δωροδοκία είναι ένα κίνητρο που προσφέρεται ή δίνεται ως υπόσχεση, σε κρατικό 

αξιωματούχο ή σε άτομο που συμμετέχει σε ιδιωτική εμπορική συναλλαγή, με σκοπό 

την απόκτηση πλεονεκτήματος.  

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

• Κυβερνητική δωροδοκία  

Η Εταιρεία και οι εργαζόμενοί της δεν πρέπει να διενεργούν πληρωμές, να δίνουν 

προσφορές ή υποσχέσεις για οτιδήποτε αξίας, με στόχο να ωφεληθεί η Εταιρεία: i) 

επηρεάζοντας πράξη ή απόφαση δημόσιου αξιωματούχου, ii) παρακινώντας 

κυβερνητικό / δημόσιο αξιωματούχο να προβεί σε πράξη ή παράλειψη, κατά 

παράβαση του νομίμου καθήκοντός του, iii) παρακινώντας κυβερνητικό / δημόσιο 
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αξιωματούχο να εκμεταλλευτεί τη θέση του, ώστε να επηρεάσει κυβερνητική πράξη ή 

απόφαση υπέρ της Εταιρείας.  

Πρέπει να επιδεικνύεται ιδιαίτερη προσοχή κατά τις συναλλαγές με κρατικούς 

αξιωματούχους, καθώς οι νόμοι για την καταπολέμηση της διαφθοράς είναι γενικά 

αυστηροί και επισύρουν συγκεκριμένες κυρώσεις, εφόσον διαπιστωθεί εμπλοκή 

κρατικών αξιωματούχων.  

 

• Τα αμέσως ανωτέρω ισχύουν και στην περίπτωση της εμπορικής δωροδοκίας, όπου 

αντί του δημόσιου ή κυβερνητικού αξιωματούχου υπάρχει είτε ιδιώτης ή μη 

κυβερνητικός φορέας.  

 

• Ξέπλυμα μαύρου χρήματος  

Απαγορεύεται στην Εταιρεία και στους εργαζομένους της να διευκολύνουν καθ’ 

οιονδήποτε τρόπο τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες. 

 

ΠΕΔΙΑ ΠΡΟΣΟΧΗΣ 

Στοχεύοντας στην πρόληψη και την καταπολέμηση της δωροδοκίας και της 

διαφθοράς, η Εταιρεία έχει εντοπίσει πιθανούς τομείς υψηλότερου κινδύνου, όπου θα 

ισχύουν ειδικοί κανόνες, ώστε να μετριαστεί ο κίνδυνος και οι ενδεχόμενες δυσμενείς 

συνέπειες για την Εταιρεία, τους εργαζόμενους και τους συνεργάτες της. Ειδικότερα: 

 

• Δώρα 

Γενικώς, απαγορεύεται σε εργαζομένους της Εταιρείας και εκπροσωπούντες αυτήν να 

προσφέρουν ή να υπόσχονται οτιδήποτε αξίας («δώρο») σε οποιοδήποτε πρόσωπο με 

σκοπό να επηρεάσουν οποιαδήποτε πράξη ή απόφαση του προσώπου ή του φορέα 

που εκπροσωπεί προς απόκτηση αθέμιτου πλεονεκτήματος. Εξαιρέσεις αποτελούν 

προφανώς τα μικρά/ευτελή δώρα, τα διαφημιστικά είδη της Εταιρείας ή άλλα 

δείγματα εκτίμησης, που ούτως ή άλλως είθισται να δίδονται σε επίδειξη σεβασμού. 

Σε κάθε περίπτωση, το όποιο δώρο θα πρέπει να προσφέρεται ανοικτά και με 

διαφάνεια και ως ένδειξη πραγματικής εκτίμησης ή ευγνωμοσύνης.  
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• Ταξίδια & ψυχαγωγία 

Επιτρέπονται τα έξοδα ταξιδιού, αν αντανακλούν τις συνήθεις δαπάνες που χρειάζεται 

ένας εργαζόμενος της Εταιρείας υπό τις ίδιες συνθήκες και οι οποίες καταχωρούνται 

στα βιβλία της Εταιρείας. Έξοδα ψυχαγωγίας και ταξιδιού, όπως εύλογες δαπάνες για 

γεύματα, επίσης επιτρέπονται υπό τον όρο ότι έχει τηρηθεί η εκάστοτε ισχύουσα 

διαδικασία – πολιτική έγκρισης εξόδων της Εταιρείας.   

 

• Δωρεές  

Η Εταιρεία δεν πραγματοποιεί συνεισφορές πολιτικού χαρακτήρα προς κόμματα, 

οργανώσεις ή άτομα που εμπλέκονται στην πολιτική. Απαγορεύεται, επίσης, η παροχή 

φιλανθρωπικής δωρεάς με σκοπό την αθέμιτη επιρροή κρατικού αξιωματούχου ή 

άλλου προσώπου, προς όφελος της Εταιρείας. Δωρεές απευθείας σε κρατικές 

υπηρεσίες ή ιδρύματα νοούνται, αν πραγματοποιούνται δημόσια και διαφανώς. Όλες 

οι δωρεές αξιολογούνται από τη διοίκηση της Εταιρείας, η οποία, μπορεί, κατά την 

κρίση της, να τηρεί και αντίστοιχο μητρώο δωρεών.  

 

• Επιλογή Προσωπικού 

Γενικώς, η Εταιρεία δεν μπορεί να προσλαμβάνει Κυβερνητικούς Αξιωματούχους. 

Επίσης, η Εταιρεία οφείλει να είναι ιδιαίτερα προσεκτική αναφορικά με την 

πρόσληψη μελών των οικογενειών Κυβερνητικών Αξιωματούχων, καθώς τυχόν 

προσφορές εργασίας προς τα πρόσωπα αυτά μπορεί να εκληφθούν ως δώρο 

παρεχόμενο προς Κυβερνητικούς Αξιωματούχους.  

 

ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΡΙΤΑ ΜΕΡΗ 

Τα τρίτα μέρη αποτελούν ενδεχόμενο κίνδυνο δωροδοκίας και διαφθοράς για την 

Εταιρεία, αφού είναι πιθανό κατά τη δράση τους να μην υιοθετούν τα πρότυπα της 

Εταιρείας στο πεδίο αυτό.  

Ενόψει των ανωτέρω, η Εταιρεία αντιμετωπίζει κατά συγκεκριμένο τρόπο τα τρίτα 

μέρη. 
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Με τον όρο τρίτα μέρη νοούνται οποιοιδήποτε συνεργάτες της Εταιρείας, όπως 

ενδεικτικά προμηθευτές, διανομείς, σύμβουλοι, πάροχοι υπηρεσιών, εργολάβοι, 

υπεργολάβοι κλπ.  

• Οι πληρωμές προς τρίτα μέρη (προμήθειες, αποζημιώσεις, αμοιβές κλπ) πρέπει να 

είναι οι συνήθεις και εύλογες σε σχέση με τις παρεχόμενες υπηρεσίες ή αγαθά καθώς 

και να αποτυπώνονται στα βιβλία ή αρχεία της Εταιρείας.  

• Η Εταιρεία θα πρέπει να διενεργεί έλεγχο (profiling), στο μέτρο του εφικτού, στα 

τρίτα μέρη για προειδοποιητικές ενδείξεις, προκειμένου να αποφύγει τη συνεργασία 

με τρίτα μέρη που θα δυσφημούσαν την Εταιρεία ή θα της δημιουργούσαν περαιτέρω 

προβλήματα. 

 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΣΗΜΑΔΙΑ  

Ορισμένες προειδοποιητικές ενδείξεις για δωροδοκία ή διαφθοράς είναι οι ακόλουθες: 

- Συναλλαγές υψηλού ρίσκου 

- Δώρα και έξοδα που ξεφεύγουν από τα συνήθη 

- Πληρωμές με χρήση μετρητών 

- Πολλαπλές μικρές συναλλαγές άνευ τεκμηρίωσης / αιτιολόγησης 

- Τρίτα μέρη με έντονο προφίλ επικινδυνότητας 

- Συνεχόμενες συναλλαγές από εργαζομένους της Εταιρείας κάτω από το όριο 

προσυπογραφής, εφόσον αυτό υπάρχει 

- Επεμβάσεις εργαζομένων σε συμβάσεις, ιδίως στα πεδία που αφορούν αμοιβές ή 

πληρωμές 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

Η Εταιρεία οφείλει να τηρεί όλα τα προβλεπόμενα από το νόμο βιβλία, τις εγγραφές 

και τους λογαριασμούς, προκειμένου να διασφαλίζεται ότι το σύνολο των πληρωμών 

είναι ακριβείς και ανταποκρίνονται σε συγκεκριμένες συναλλαγές. Περαιτέρω, όλες 

οι εγκεκριμένες δαπάνες καταχωρούνται καταλλήλως (χειρόγραφα ή ηλεκτρονικά), 

προτού αποζημιωθούν.  
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ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ  

Οι παραβάσεις των νόμων και κανονισμών κατά της διαφθοράς και της δωροδοκίας 

ενδέχεται να επιφέρουν αστικές / ποινικές κυρώσεις στην Εταιρεία και τους 

εργαζομένους της. Κάθε εργαζόμενος ενδέχεται, στο πλαίσιο ελέγχου, να διερευνηθεί 

από κυβερνητικές ή άλλες αρχές και, ανάλογα την περίσταση, μπορεί να διωχθεί κατά 

τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας (συμπεριλαμβανομένης και της άσκησης 

ποινικής δίωξης). Συνεπώς, όλοι οι εργαζόμενοι οφείλουν να συμμορφώνονται με την 

παρούσα Πολιτική και να διασφαλίζουν στο μέτρο του δυνατού την πρόληψη, τον 

εντοπισμό και την αναφορά φαινομένων δωροδοκίας και διαφθοράς.  

 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ  

Οι εργαζόμενοι που διαπιστώνουν παράβαση της παρούσας Πολιτικής οφείλουν να 

επικοινωνήσουν άμεσα με τη Διοίκηση της Εταιρείας και να κάνουν την αναφορά 

τους, σύμφωνα πάντα με τους κανόνες εμπιστευτικότητας.  

 

Η παρούσα Πολιτική αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα της Εταιρείας.   

Η παρούσα Πολιτική και οι τυχόν μελλοντικές τροποποιήσεις ή ενημερώσεις της 

εγκρίνονται από τη Διοίκηση της Εταιρείας και τίθενται άμεσα σε ισχύ. 

   


